



GOVERNMENT
PRINCIPALITY OF LIECHTENSTEIN



Empowered lives.
Resilient nations.

GHIDUL SOLICITANTULUI
SELECTAREA UNUI ONG LOCAL PARTENER (NGO-2014) DIN REGIUNEA TRANSNISTREANĂ A REPUBLICII
MOLDOVA PENTRU GESTIONAREA VIITORULUI CENTRU DE ASISTENȚĂ A VICTIMELOR VIOLENȚEI DOMESTICE
ȘI/SAU VICTIMELOR TRAFICULUI DE FIINȚE UMANE
iulie 2014

Prezentul ghid stabilește regulile și procedura de depunere a cererilor și selectare a unui ONG local partener în cadrul proiectului «Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova», finanțat de Regatul Liechtenstein, cu susținerea financiară și realizarea Programului de dezvoltare ONU, Oficiul Înaltului Comisar pentru drepturile omului, OIM și UNFPA.

A. DATE GENERALE

În Transnistria este pe larg răspândită violența față de femei. Deși nu sunt date oficiale privind violența față de femei, problema violenței există, despre ea se vorbește deschis la diferite nivele ale societății. Astfel, cercetarea efectuată în 2011 în regiunea transnistreană de către Centrul de dezvoltare și susținere a inițiativelor civile "Rezonans" (Centrul "Rezonans") cu titlul «Vulnerabilitatea femeilor din regiunea transnistreană la infecția HIV», a determinat și publicat următoarele date:

- 22.3 % femei, care la momentul cercetării erau căsătorite sau locuiau în concubinaj, au fost supuse violenței fizice;
- 35,7 % din numărul total de femei intervievate, au fost cel puțin o dată în viață victime ale violenței fizice din partea bărbaților;
- 60,2 % femei au fost supuse violenței psihologice;
- 79,9 % femei supuse violenței domestice nu s-au adresat la medic, 75,4 % nu s-au adresat la poliție, iar 81,5 % nu au povestit despre aceasta rudelor apropiate și prietenilor.

În același timp, structurile pentru prevenirea și limitarea violenței față de femei, în mod evident, nu sunt suficiente. Victimele violenței domestice și victimele traficului de ființe umane nu primesc întotdeauna ajutorul necesar, deoarece nu există centre de criză și servicii conexe, cu excepția celor oferite de către organizațiile non-guvernamentale. Victimele deseori sunt lipsite de ajutor psihologic și juridic. Colaboratorii organelor de drept nu sunt pregătiți pentru a face față cazurilor de violență față de femei în interesul victimei.

Proiectul «Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova» este finanțat de Regatul Liechtenstein cu susținerea financiară și realizarea Programului de dezvoltare ONU, Oficiul Înaltului Comisar pentru drepturile omului, OIM și UNFPA în Republica Moldova. Principalele sarcini ale proiectului sunt: **intensificarea protecției** victimelor violenței domestice precum și victimelor traficului de ființe umane sau potențialelor victime ale traficului, prin intermediul unui sistem consolidat, precum și **oferirea posibilităților** persoanelor fizice de profilaxie și soluționare a problemelor la originea lor, în regiunea transnistreană.

Deoarece problema violenței domestice și a traficului de ființe umane este complexă, în cadrul Proiectului va fi creat un Centru, care va răspunde necesităților a două grupuri de beneficiari: femeii (cu copii) – victime ale violenței domestice, și femeii (cu copii) – victime ale traficului de ființe umane. Centrul va constitui o structură multi-nivel, creat nu doar pentru lucrul cu victimele, dar, de asemenea, ca sediu pentru cei care sunt implicați în prevenirea și combaterea fenomenului traficului de ființe umane și violenței față de femei.

În vederea realizării acestei sarcini, în cadrul proiectului "Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova" se anunță Colectarea cererilor de exprimare a interesului printre ONG-urile din regiunea transnistreană; organizația selectată va fi responsabilă de gestionarea zilnică a activității Centrului de asistență a victimelor violenței domestice și/sau victimelor traficului de ființe umane (a se consulta Caracterizarea Centrului de asistență a femeilor în situații de pericol).

B. ORGANIZAȚIILE ELIGIBILE

Organizațiile eligibile vor întruni următoarele criterii:

- să fie organizații înregistrate non-profit;
- să poată desfășura activitatea pe teritoriul regiunii Transnistrene a Republicii Moldova;
- conform statutului să desfășoare activități în domeniul prevenirii și combaterii violenței împotriva femeilor și traficului de ființe umane;
- minim doi ani de experiență de integrare socială a grupurilor vulnerabile de populație;
- să fie responsabile direct de gestionarea viitorului Centru și să nu acționeze prin intermediari;
- să aibă o echipă dedicată, gata să lucreze în sfera socială;
- să aibă sau să fie capabile să creeze parteneriate cu organele administrației locale și organizațiile non-guvernamentale locale/naționale, ce activează în sfera integrării sociale;
- o viziune clară/competențe în ceea ce privește viabilitatea și durabilitatea Centrului după finalizarea proiectului;

Organizațiile care nu sunt eligibile să aplice și să obțină finanțare:

- nu corespund criteriilor menționate mai sus;
- au fost recunoscute responsabile de erori profesionale grave de management, fapt demonstrat prin dovezi recunoscute de către PNUD Moldova;
- sunt societăți comerciale sau/și persoane juridice cu proprietate de stat;
- în activitatea lor precedentă nu au respectat obligațiile contractuale în raport cu alți donatori/parteneri de finanțare.

Împreună cu Formularul de aplicare, candidatul va prezenta o declarație pe propria răspundere că, nici unul din punctele menționate mai sus nu se referă la acesta (a se vedea Formularul de aplicare – «Declarația Solicitantului»).

C. PACHETUL DE SOLICITARE TREBUIE SĂ CONȚINĂ URMĂTOARELE DOCUMENTE:

- Formularul de aplicare* completat în una din limbile rusă, română sau engleză. Formularul completat de mână nu se acceptă;
- Copia Certificatului de înregistrare care să ateste înregistrarea juridică a organizației;
- Copia statutului organizației;
- CV președintelui organizației;
- CV experților și acordul în scris al acestora de participare în activitatea Centrului;
- În măsura posibilităților, o prezentare succintă generală a activităților organizației (inclusiv, dacă este cazul, scrisori de recomandare din partea altor donatori, materiale relevante: cercetări, strategii, materiale pentru training, buletine informative, broșuri; orice alte materiale informative: articole de ziar, înregistrări audio/video, reportaje foto de la activități, etc.);
- Alte materiale relevante pentru a spori credibilitatea solicitantului pentru donator.

Formularul de aplicare* trebuie să conțină suficiente informații, ca să demonstreze participarea ONG în prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și/sau traficul de ființe umane. Deasemenea, în Formular, se indică faptul că experții care vor fi implicați în activități cu beneficiarii – victimele violenței domestice și/sau a traficului de ființe umane, posedă cunoștințe și abilități necesare în activitatea cu acest grup de beneficiari.

Formularul de aplicare și Ghidul Solicitantului sunt plasate pe site-ul web PNUD în Moldova <http://www.undp.md/tenders/index.shtml>). De asemenea, aceste documente pot fi obținute expedind o cerere pe adresa: vitalie.frecauteanu@undp.org.

Data limită de depunere a ofertelor: 11 august 2014 ora 16:00.

Actele pot fi expediate fie prin e-mail la adresa: tenders-Moldova@undp.org cu titlul «Left-Bank-NGO-2014», sau prin poștă, sau prezentate personal, în plic sigilat (cu mențiunea «Left-Bank-NGO-2014») la adresa: PNUD Moldova, str. 31 August 1989, nr. 131, Chișinău, Republica Moldova, MD-2012.

În atenția: Registry Office/Procurement.

Cererile expediate prin fax vor fi respinse. Cererile incomplete nu vor fi examinate. Cererile expediate prin e-mail nu trebuie să depășească 5 MB. Cererile mai mari de 5 MB trebuie să fie divizate în mai multe mesaje, fiecare mesaj fiind marcat cu "partea x din y" pe lângă mențiunea "Left-Bank-NGO-2014" și setul de documente pentru solicitare. Toate cererile depuse în format electronic vor primi un mesaj automat de confirmare a recepționării de la tenders-Moldova@undp.org. Dacă nu primiți acest mesaj de confirmare prin e-mail, Vă rugăm să contactați Oficiul PNUD Moldova la nr. de tel. +373-22-220045. Cererile primite după termenul limită vor fi respinse.

Pentru informații suplimentare, privind procedura de aplicare a cererilor, vă rugăm să-l contactați telefonic pe dl Vitalie Frecăuțeanu la nr. +373 (0) 22 839 -861 sau prin e-mail: vitalie.frecauteanu@undp.org.

D. PROCEDURILE DE SELECTARE ȘI EVALUARE:

După expirarea termenului limită, va avea loc un proces de evaluare în două etape:

Etapa I: evaluarea administrativă. Verificarea conformării dosarului de solicitare sarcinilor și priorităților indicate în Proiectul «Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova».

Această etapă este desfășurată de către consultanții organizațiilor și donatorilor proiectului, implicați în realizarea acestui proiect.

La cea de a doua etapă sunt admiși doar candidații care au obținut minimum 25 de puncte sau 50% din numărul total de puncte (a se vedea Anexa 1). Pentru fiecare criteriu se alocă 1-5 puncte. Se admit maximum 50 puncte pentru fiecare proiect.

Etapa II: evaluarea organizației. A doua etapă presupune vizite la candidații potențiali pentru evaluarea directă, pentru a determina punctele forte și slabe ale fiecărui candidat.

Această etapă se desfășoară de către consultanții proiectului. La această etapă au loc întâlniri cu membrii și colaboratorii organizației, se verifică nivelul de pregătire al organizației, rezultatele proiectelor realizate sau în curs de desfășurare.

Acele organizații non-guvernamentale care vor primi un număr maxim de puncte, vor fi recomandate spre confirmarea finală la Consiliul Proiectului «Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova».

E. PARTENERII REALIZĂRII PROIECTULUI

Participanții trebuie să lucreze în colaborare cu organizațiile partener, care pot include alte organizații, administrația publică centrală și locală, organizații non-guvernamentale, centre analitice, institute de cercetare, instituții de învățământ, instituții medicale, experți individuali, etc

În scopul de a facilita evaluarea capacităților operaționale ale partenerilor, candidații sunt încurajați să ofere informații detaliate despre experiența partenerilor în secțiunea "Parteneri" în formularul de aplicare.

ONG-ul selectat va acționa ca o organizație-umbrelă și va fi singurul ce va contacta direct cu PNUD în cadrul ONU "Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova". Pentru informații suplimentare, vă rugăm să va adresați la Vitalie Frecăuțeanu, tel: (373) 022-839-861 sau e-mail: vitalie.frecauteanu@undp.org .

Anexe: «Formularul de aplicare» (în format Word), «Forma de evaluare» – anexa 1, anunțul privind selectarea unui ONG local (NGO-2014), «Caracterizarea Centrului de ajutor pentru femei în situații de criză».

Proiectul «Consolidarea drepturilor omului în regiunea transnistreană a Republicii Moldova»
selectarea unui
ONG local (NGO-2014) din regiunea transnistreană a Moldovei, care va gestiona viitorul Centru de asistență pentru
victimele violenței domestice și / sau victime ale traficului de persoane, iulie 2014

FIȘA DE EVALUARE A ORGANIZAȚIEI

Criteriile de evaluare		Punctajul maxim	Puncte acumulate	Candidați ONG				
				A	B	C	D	E
1.	Misiune și viziune, în conformitate cu obiectivele și sarcinile proiectului	5						
2.	Existența unei echipe competente în domeniul activităților viitorului Centru	5						
3.	Experiență în domeniul integrării sociale a beneficiarilor – victime ale violenței domestice și victime ale traficului de ființe umane	5						
4.	Existența unui plan strategic cu descrierea mediului intern și extern, și, deasemenea, a strategiilor pe termen mediu și lung	5						
5.	Managementul organizației și distribuirea rolurilor (în baza fișei de post, statut, organigramă)	5						
6.	Parteneriatul cu instituții administrative locale și ONG-uri în domeniul integrării sociale	5						
7.	Experiența gestionării proiectelor a persoanelor responsabile (conducători și contabili ONG)	5						
8.	Surse alternative de colectare a fondurilor pentru ONG-uri (de la persoane fizice și juridice, cotizații de membru, donații, granturi, oferirea serviciilor cu plată etc.)	5						
9.	Viziunea și capacitatea de a asigura continuitatea centrului după finalizarea proiectului	5						
10.	Mediul extern (lipsa sau insuficiența serviciilor de integrare socială sau a ONG-urilor în acest domeniu)	5						
În total		50						